

ОТЗЫВ

члена диссертационного совета Финансового университета Д 505.001.112,
д.юрисд.н, профессора Андреевой Л.В.
на диссертацию Абдулкадирова Тавуса
на тему: «Гражданско-правовое регулирование принудительного
прекращения участия в хозяйственном обществе»,
представленную на соискание учёной степени кандидата юридических наук

Абдулкадиров Тавус представил диссертацию на тему: «Гражданско-правовое регулирование принудительного прекращения участия в хозяйственном обществе» на соискание учёной степени кандидата юридических наук к публичному рассмотрению и защите по научной специальности 12.00.03 – Гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право (юридические науки).

Содержание диссертации полностью соответствует следующим пунктам Паспорта научной специальности 12.00.03- Гражданское право, предпринимательское право, семейное право, международное частное право (юридические науки): - 1.2 «Предмет гражданско-правового регулирования. Виды имущественных и неимущественных отношений, регулируемых гражданским правом. Особенности вещных, обязательственных, интеллектуальных и корпоративных отношений. Гражданско-правовой метод регулирования общественных отношений. Функции гражданского права. Принципы гражданского права.»; 1.4 «Гражданское правоотношение, его элементы и структурные особенности. Содержание и виды субъективных гражданских прав и субъективных гражданских обязанностей. Гражданская правосубъектность. Субъекты гражданских правоотношений. Объекты гражданских правоотношений. Виды гражданских правоотношений. Правоотношения, включающие в свое содержание преимущественные права. Неимущественные гражданские правоотношения.»; 1.6 «Сущность и признаки юридического лица. Государственная регистрация юридических лиц и ее гражданско-правовое значение. Юридическое лицо как гражданско-правовая конструкция. Юридические лица публичного права. Индивидуализация юридического лица. Правосубъектность юридического лица. Органы юридического лица. Ответственность лиц, уполномоченных выступать от имени юридического лица, членов коллегиальных органов юридического лица и лиц, определяющих действия юридического лица. Представительства и филиалы юридического лица. Порядок и способы создания юридического лица. Учредительные документы юридического лица. Прекращение юридического лица. Недействительность решения о реорганизации юридического лица и признание реорганизации корпорации несостоявшейся. Ликвидация юридического лица и защита прав его кредиторов. Защита прав кредиторов ликвидируемого юридического лица. Виды юридических

лиц. Корпорации и унитарные организации. Коммерческие и некоммерческие организации. Коммерческие корпорации. Хозяйственные товарищества и хозяйственные общества; отдельные разновидности товариществ и обществ. Публичное акционерное общество. Крестьянское (фермерское) хозяйство – юридическое лицо. Гражданско-правовой статус дочерних обществ. Производственные кооперативы. Государственные и муниципальные унитарные предприятия. Особенности гражданско-правового статуса казенных, бюджетных и автономных учреждений». 1.11 «Защита гражданских прав. Судебная защита, самозащита. Меры оперативного воздействия. Меры государственного принуждения, применяемые для защиты гражданских прав. Государственно-принудительные меры превентивного (предупредительного) характера. Гражданско-правовые санкции» и др.

Полагаю возможным допустить соискателя учёной степени к защите диссертации.

Отмечаю, что соискатель учёной степени Абдулкадиров Тавус предложил значимое для науки и практики социально-экономическое решение задачи по совершенствованию гражданско-правового регулирования принудительного прекращения участия недобросовестного лица в непубличном хозяйственном обществе, что позволит обеспечить защиту прав и законных интересов хозяйственного общества.

Соискатель учёной степени Абдулкадиров Тавус ввёл в научный оборот следующие новые научные результаты: определена правовая природа права принудительного прекращения участия в хозяйственном обществе как самостоятельного гражданско-правового способа защиты прав; выявлены и обоснованы основные условия для принудительного прекращения участия в хозяйственном обществе; определены способы противодействия недобросовестного применения принудительного прекращения участия в хозяйственном обществе.

Диссертация «Гражданско-правовое регулирование принудительного прекращения участия в хозяйственном обществе» обладает внутренним единством, поскольку в диссертации последовательно раскрываются положения, выдвигаемые в обоснование основной научной идеи соискателя.

Обоснованность положений и выводов диссертации «Гражданско-правовое регулирование принудительного прекращения участия в хозяйственном обществе» подтверждена следующими аргументами. Обоснованность принудительного прекращения участия недобросовестного участника в хозяйственном обществе в качестве самостоятельного способа защиты прав подтверждена значимостью защиты прав хозяйственного общества и отсутствием данного способа защиты гражданских прав в ст. 12 Гражданского кодекса Российской Федерации. В диссертации приведен полный перечень оценки

добросовестных действий участника хозяйственного общества при решении вопроса о возможности его принудительного исключения из общества.

Выявленные соискателем способы противодействия недобросовестному применению принудительного прекращения участия в хозяйственном обществе основаны на законодательстве.

Предложение соискателя об установлении в Федеральном законе запрета на принудительное исключение участия в случаях, когда в обществе два участника имеют равные доли недостаточно обосновано, поскольку данная проблема решается применением правил абз.4 п.1 ст.67 Гражданского кодекса Российской Федерации в судебном порядке.

Обосновано положение №5, выносимое на защиту, о необходимости регламентации порядка оценки и выплаты действительной стоимости акций, так как данное правило отсутствует в Федеральном законе «Об акционерных обществах», однако поскольку оно носит практический характер, его следовало бы поместить в конце положений, выносимых на защиту.

Положения №6 и №7, выносимые на защиту, не содержат признаков новизны, поскольку указанные в них условия содержатся в законодательстве и достаточно очевидны.

Достоверность результатов, полученных соискателем, обусловлена использованием современной методологии исследований, анализом законодательства и обширной судебной практики, научной литературы по теме.

Результаты диссертации Абдулкадирова Тавуса могут быть использованы в качестве основы для дальнейших научных исследований, в целях совершенствования корпоративного законодательства, в преподавании учебных дисциплин «Гражданское право», «Корпоративное право».

Материалы диссертации использованы в ходе подготовки и согласования проектов локальных нормативных актов ООО «Экспертный центр охраны труда и Экологии».

Диссертация содержит сведения о личном вкладе Абдулкадирова Тавуса в науку, который выразился в непосредственном участии автора диссертации на всех этапах процесса исследования и апробации результатов работы и подготовке публикаций по диссертации.

Материалы или отдельные результаты, заимствованные Абдулкадировым Тавусом из чужих текстов (работ), оформлены в тексте диссертации надлежащим образом с указанием источника заимствования.

Основные научные результаты диссертации опубликованы в рецензируемых научных изданиях в 4 печатных работах общим объемом 1,95 печатных листов в рецензируемых изданиях ВАК при Минобрнауки.

Соискатель учёной степени Абдулкадиров Тавус в ходе работы над диссертацией и её публичной защиты показал себя как способный к научным исследованиям ученый, продемонстрировал теоретические и практические знания по научной специальности, овладел методологией проведения диссертационных

исследований и продемонстрировал умение кратко и аргументированно излагать материал по теме проведенного диссертационного исследования.

Исходя из изложенного полагаю, что представленная к защите диссертация соответствует заявленной научной специальности и может быть допущена к защите, соответствует установленным критериям и требованиям.

Доктор юридических наук,

профессор

25.10.2020

— Андреева Любовь Васильевна



—